

台軍漫畫述軍史 獨缺李扁

綠營質疑拍「馬」屁 藍委：二人確乏善可陳

據中通社26日電 為慶祝辛亥革命百周年，台灣「國防部」出版了一本漫畫書，呈現百年來軍方經歷的重大歷史事件；但這本漫畫從孫中山、袁世凱、兩蔣到馬英九都有着墨，卻隻字不提李登輝及陳水扁，激起藍綠之間的爭議。軍方發言人則解釋，漫畫不像文字能完整描述，且篇幅有限，無法作均等敘述。

台灣「國防部」26日上午舉行記者會，推出這本題為「永恆的輝煌」的漫畫版軍史。此書徵調9名政治作戰學院應用藝術學系畢業、擅長漫畫的軍官繪製，分為「國民革命」、「建軍北伐」、「抗日衡陽」、「復興基地」與「世紀勁旅」5個章節，以1個虛擬的華姓家族為主軸，描述從武昌起義、黃埔建軍、北伐、抗日到遷台至今的歷程。其中，「復興基地」講述眷村歲月與文化，穿插青年報考軍校的故事；「世紀勁旅」則描述軍方執行「九二一地震」、「八八風災」、公路塌方與梅姬颱風等救災任務。書中包括孫中山、蔣介石、蔣經國，還有到第一線勘災的馬英九等，都用日式畫風呈現，神態與本人頗為相似。

國民黨立委帥化民認為，李登輝及陳水扁對軍方來說的確乏善可陳；國民黨「立法院黨團」副書記長周守訓則指出，這本漫畫中也沒有提到嚴家淦、民進黨不用小題大做。台灣「國防部」軍事發言人羅紹和在記者會上解釋，書中第五章重點是「九二一震災」及莫拉克風災等軍方參與救災、重建任務，當時分別是由李登輝及馬英九指導，書中也有提到李登輝在「九二一震災」的處理作為。他還說，如果硬要把陳水扁放在救災篇幅當中，不曉得各位會不會覺得有一種時空倒置錯亂的現象。

編者：漫畫訊息載量較少

至於這本書幾乎沒有提及國共內戰，參與編纂的政治大學歷史系教授劉維開表示，漫畫能傳達的訊息比文字有限得多，所以必須要做些取捨，不可能面面俱到；如果要把這些相關的歷史全部都要納入到這本漫畫書當中的話，可能要出10本才夠。

軍方：篇幅有限未盡述

不過，書中並未提到李登輝及陳水扁。民進黨立委蔡煌煌批評，這本漫畫是在拍馬英九的馬屁，要求台灣「監察院」調查有沒有浪費公帑。但



▲「永恆的輝煌」漫畫由擅長繪製漫畫的台灣軍官完成，他們在記者會上展示作品。中央社

■漫畫筆風偏向日本風格，孫中山、兩蔣等人都被卡通化。網上圖片

兩岸警合破台商綁票案

據中通社26日電 新竹縣一名羅姓台商19日在大陸廣東莞遭綁架，台商家屬獲悉後即透過海基會向台刑事局報案，台刑事局啟動兩岸共同打擊犯罪機制，通報函請大陸廣東省公安廳港澳台事務工作辦公室、廣東省東莞市公安局、廣東省深圳市公安局等單位協助偵辦，三天後終在深救出台商並逮捕大陸綁匪4人。

這名羅姓台商在廣東莞開設電子零件公司，4月19日下午班途中，遭6、7名男子持刀擄走，被押往深圳一處民宅藏匿。綁匪打電話到台商新竹老家要求交付贖款，羅的哥哥認為情況不對，透過海基會向刑事局報案，刑事局立即啟動兩岸共同打擊犯罪機制，通報大陸有關單位協助偵辦。

由於事態緊急，台刑事局一方面組成專案小組，全程陪同被害人家屬與歹徒周旋談判，一方面又立即將綁匪打到台灣的電話通聯紀錄等，電傳給大陸公安進行追查。

與家人通電 客家話述地點

為確認人質生命安全，綁匪應家屬要求讓羅姓台商與家人講電話，羅利用機會用客家話暗示被關在深圳地

區，透露附近有白色矮房，警方立即將有關訊息傳真大陸公安進行追查。

綁匪還要求在台家屬前往深圳付贖款，並指定在關欄高速公路下交流道付錢，揚言拿不到贖金，要將肉票斷手斷腳。家屬在警方建議下，騙說無法前往，要求提供帳戶匯款，並以一時籌不到錢，展開拖延戰術。

大陸公安則立即追查綁匪通聯紀錄，並從銀行帳號下手追查綁匪身份，22日鎖定人質被綁房屋，展開攻堅救出遭擄羅姓台商。目前兩岸警方仍持續追查是否有其他共犯或台灣人當綁匪內應。

港翁蒙混騙找贖 店員扮「柯南」捉賊

香港文匯報訊 據台媒報導，1名年過六旬的余姓香港遊客到宜蘭購物，以大鈔蒙混騙多次找贖，有三家業者受害。一名機警的咖啡店職員頓時變身「柯南」，在街頭明查暗訪兩小時，在余回台北前將其逮捕送警局。

■機警的王姓店員(右)，找了賊翁2個多小時。網上圖片

余男24日下午，到一間咖啡店，稱要買兩支雪糕共60元，先付了千元大鈔。莊姓店員要找零時，余突然說：「我有零錢。」要莊把千元鈔還他，當時店裡客人很多，莊還了錢，忙著做其他事；過一會，余拿出10元要莊找他950元，莊忘了千元鈔已還，就找錢給余。余離開後，莊姓店員才想到被騙。

廣東腔成擒賊關鍵

王姓同事知道後，調出錄影帶記住余廣東腔、穿白上衣、背斜背包、戴眼鏡及白髮特徵，於是騎著機車在街頭找人。王找了兩個小時，最後看到余走進宜蘭火車站，好像要離開；為確認身份，王裝路人向余問路，結果余的廣東腔讓王確認了。不過王的機警沒電無法報警，路人竟沒人要借電話給他，王只好抓住余把他帶到派出所；余並沒有反抗，反而掏出一千元，要王放了他。

警方在余男背包發現750張百元鈔及115張千元鈔；他否認是詐騙贖款，強調是從香港帶來台灣要買玉的。余為何要行騙？他說：「人都會貪小便宜，可以賺點旅費，被識破就裝成忘記給錢，很容易過關。」

台媒：扁幕僚為小英操盤

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，民進黨2012「大選」初選漸趨激烈，美屬島電子報副董事長吳子嘉25日爆料指出，陳水扁屬將馬永成成為民進黨主席蔡英文幕僚操盤；蔡英文競選辦公室主任林德訓表示，馬永成完全沒有參與黨內初選。

吳子嘉表示，非典型的蔡英文，不只打了一場很典型的選戰，手法還似曾相識，經過一位熟悉民進黨的友人提點，才恍然大悟原來蔡英文的幕僚操盤手，就是扁的核心大將馬永成；扁上台時，馬永成就是讓蔡英文從幕僚變成政治人物的「鷹主」。

他透露，除了馬永成，蔡英文也與扁幕僚林錦昌、林德訓越走越近，四個人在下班後經常一塊相約喝紅酒，擘畫大事，關心權力佈局，長期的合作關係，讓四人「除了公務上的往來，也經常是私生活談心的好夥伴」。

美媒：台將建隱形雙體艦

香港文匯報訊 最新出版的《美國國防新聞》周刊報導，台灣計劃於2012年開始建造500噸的隱形雙體快艇。報導說，台灣防務部門依據「迅海計劃」，將建造10艘配置雄風2號和雄風3號反艦導彈的隱形雙體快艇，預計2014年建造完成。

該報引述AMI International 海軍事務分析顧問公司總裁史提特(Guy Stitt)的話說，台灣要擊毀大量的戰艦，1個辦法就是發射大量的反艦導彈，構成對等。隱形雙體快艇雖小，但行動靈活迅速，比較有機會存活和足夠的時間發射導彈。

報章還說，隱形雙體快艇長130尺，船速30節(約時速55公里)，船員45名，被台灣媒體稱為「航空母艦殺手」。

此前，台灣「國防部」次長林於豹18日在台北證實，



■台灣「迅海」隱形雙體艦構想圖。網上圖片

該部已核定把「迅海計劃」列為2012年的軍事投資新增案，並於2012年至14年執行。台灣海軍參謀長李皓同日明確表示，明年開始建案執行的新型近岸巡防艦「迅海」，成軍後將有足夠的續航力，前往東沙和南沙執行巡弋任務。

謝系人馬洩民調 蘇蔡同聲譴責

據中通社26日電 民進黨「總統」初選民調25日起一連進行兩天，未料第一天就爆發謝長廷系人馬楊蕙如在網上張貼間接獲悉的民調數據，為風波不斷的初選過程再添一樁爭議，對此，楊蕙如26日上午出面落淚鞠躬道歉，民進黨代理黨主席柯建銘譴責楊蕙如幫倒忙，但由於蘇蔡雙方都沒有重作民調的主張，因此民調將繼續進行。

當晚蘇蔡昌辦公室看到楊蕙如在社交網站上貼文說：「中央黨部現在bear1970 阮昭雄監聽狀況：蔡Vs馬13：11、蘇Vs馬11：9」，質疑謝系人馬將監聽民調數據流出。與楊蕙如同屬謝系、現為蔡英文競選辦公室發言人的阮昭雄說，他的確有參與監聽，但否認散播監聽數據。楊蕙如則解釋，她是聽到阮昭雄說「五五波」，而她的網友有3萬多人，比數是她根據網友的回報所統計而來，沒有違反民調規定。此外，蔡英文也大喊自己是受害者，並譴責洩密行為。

面對蘇辦的抗議，民進黨中央25日深夜緊急處理，要求楊蕙如撤文，並將此事

定調為「二手傳播」，呼籲各陣營在民調執行期間不應引述或評論片段結果。黨中央緊急採取行動，楊蕙如也派源道歉，公開說明她張貼的民調數據並非來自阮昭雄，而是與網友私下討論的訊息。

初選民調26日晚間繼續進行，在完成15000份成功樣本後，預計27日上午10時30分進行拆封計算，中午即可望公佈最後結果。



■綠營每日初選民調完成後，相關訪問資料在保安人員層層戒護下，運回中央黨部封存。中央社

「嬌嬌女」投身伊戰 返台分享生死經歷



■林心乙(前左)曾兩度參加伊拉克戰爭，回台後與台軍女兵分享經驗。網上圖片

香港文匯報訊 美國女大兵遇上台灣女傘兵，會擦出什麼樣的火花？此前台灣媒體報導，被形容為「嬌嬌女」的29歲台灣女孩林心乙7年前經歷艱苦的訓練，成為美國著名101空降師成員，兩度前往伊拉克參戰；去年退伍後最近返台探親。台灣軍方25日邀請她到陸軍航空特戰指揮部，與本月中剛在「漢光演習」中首次曝光並受到矚目的女傘兵們對談。

對談原本因為多位將級長官到場顯得拘束，健談的林心乙馬上跟大家打成一片，「英雄惜英雄」心情下，話題從林心乙經歷的戰事，談到如何應付以男性為主的軍旅生活，十多名女兵爭相提問，當中不乏女人二三事：「有沒有很多美國大兵追求你？」「在作戰時月事來了怎麼辦？」「美國軍人的薪水是不是比台灣多很多？」

林心乙說，有兩年半都在前線，曾眼睜睜看到同袍就在離她沒幾步遠的地方被炸死。擔任醫務兵的她，搶救在炮火襲擊下爆頭、斷手、爆腸的當地民眾與戰友，還曾經單獨與100多名男性同袍被困在火線36小時，全身濕透、凍僵，卻不敢睡覺。



宜蘭一名78歲老翁昨在頭城烏石港附近開車時，不知何故直接衝入港內，救難人員隨後利用吊車吊起車輪後，老翁已無生命跡象。中央社

妻索求無度防小三 夫漏夜報警不堪樞

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，台劇《犀利人妻》效應發酵，一名人妻懷疑老公偷吃，為防「小三」，她天天穿起性感內衣纏著老公行房，企圖「榨乾」老公，讓他無力亂搞。日前老公不堪妻子索求無度，僅穿內衣褲就奪門而出，衝進派出所「求救」，妻子隨後也追進警局，但見她身上只穿性感內衣，讓警方傻眼。

值班警員見狀連忙拿外套讓她穿上，並分開詢問兩人。男子的妻子說，聽友人建議，買性感內衣，想讓老公重新感受她的魅力，「才不會去外面亂來！」江姓男子則說，妻子有憂鬱症病史，看了偶像劇《犀利人妻》疑似太入戲，認為婚姻遭介入。

男子無奈表示，報案當晚已和妻子「做過」一次，妻子接著要「再來一次」，他覺得身心俱疲，不料妻子竟堅持，一弄就是一個多小時，他受不了，才向警方求助。

夫妻倆因房事不順鬧上警局，讓警員傻眼，只能苦勸他們以和為貴。兩人穿上警方提供的便服，連資料都沒留就離去。

海峽旅遊景區建聯盟



■海峽旅遊景區大聯盟成員於成立大會上舉行了匯水儀式。香港文匯報記者葉臻瑜攝

香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 三明報導) 涵蓋福建、廣東、浙江、江西、湖南、廣西以及台灣422家景區的「海峽旅遊景區大聯盟」(下稱，大聯盟) 26日在福建泰寧成立，並發佈《海峽旅遊景區大聯盟成立泰寧宣言》。同時，該聯盟還推出海峽旅遊景區通票、海峽旅遊卡，將長三角、珠三角和海峽東岸旅遊景區跨區域整合，形成兩岸旅遊大聯盟。

金馬強調「有限」自由行

台灣連江縣政府觀光局課長劉德偉直言，即便赴台自由行開放，馬祖仍希望推行「限量遊」模式，目前馬祖地區有40家民宿，接待能力每天可以容納一千人。他形容，「用『限量』的方式令遊客體會馬祖的美。」

金門旅行社商業同業公會理事長吳嘉獎則稱，從當地承載能力考量，金門更希望推當天天往返的「一日遊」產品。